



台州科技职业学院
Taizhou Vocational College Of Science & Technology

廉政教育学习材料

(2019年第4期)

(总第68期)

纪委办、监察室

2019年4月

李克强在国务院第二次廉政工作会议上发表重要讲话

李克强在国务院第二次廉政工作会议上强调

转职能行简政 勇担当提效能

把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入

赵乐际韩正等出席

4月23日，国务院召开第二次廉政工作会议，中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话强调，各级政府和部门要认真落实习近平总书记在中央纪委三次全会上的重要讲话精神，按照中央纪委三次全会和《政府工作报告》有关要求，把党风廉政建设和反腐败工作不断推向深入。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正，国务院副总理孙春兰、胡春华、刘鹤，国务委员王勇、赵克志出席会议。国务委员肖捷主持会议。

中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际，中共中央政治局委员、国家监委主任杨晓渡应邀出席会议。

李克强说，过去一年，各级政府认真贯彻全面从严治党部署，党风廉政建设和反腐败工作深入推进，有力促进了经济社会持续健康发展。但要清醒认识存在的问题和不足，党风廉政建设和反腐败工作必须持之以恒、常抓不懈。

李克强指出，各级政府要坚持推动发展和反腐倡廉两手抓、两促进，坚决把各项重大政策落实到位。一是实施好更大规模减税，确保制造业税负明显降低，确保建筑业、交通运输业等行业税负有所降低，确保其他行业税负只减不增。各有关部门各地方要围绕减税念好“紧箍咒”，坚决防止筹集用于减税的资金变成“唐僧肉”，决不允许被侵蚀，决不允许减税

实惠企业看得见、得不到。对搞变通、打折扣或变换花样乱收费抵消减税效果的，发现一起查处一起。二是落实降低社保费率政策，不得增加小微企业实际缴费负担，不得自行对历史欠费进行集中清缴，务必使企业特别是小微企业缴费负担有实质性下降，决不允许挤占挪用社保费，确保职工待遇不受影响。三是开源节流平衡预算，各级政府要刀刃向内动真格，长期沉淀资金要一律收回，长期效率不高的经营性资产要盘活变现，不必要花销要坚决砍掉，确保民生等重点支出，决不能为平衡预算打乱收费的主意。四是政府要行简约、倡俭朴、戒奢华，大力压减行政开支。严格财经纪律，坚持预算公开，坚决杜绝几本账、“账外账”，任何单位都不能违反预算规定乱开口子。五是更大力度实行简政，加强公平公正监管，大力优化政务服务，推动营商环境不断改善，坚决铲除滋生腐败的土壤。

李克强强调，各级政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决贯彻党中央、国务院各项决策部署，确保政令畅通、令行禁止。要大力加强政治建设，严格落实党风廉政建设主体责任，严防严惩公共资金资产资源等重点领域违法违规与腐败问题，切实抓好安全生产，勇于担当、真抓实干，秉公廉洁用权，勤勉干净做事，不断创造新的业绩。

税务总局和广东、四川省政府主要负责人在会上发言。

来源：中国政府网

省委十四届五次全体（扩大）会议在杭举行

省委常委主持会议 车俊讲话

省委十四届五次全体（扩大）会议在杭举行

全面落实习近平总书记重要讲话精神

坚决打赢防范化解重大风险攻坚战

省委常委主持会议 省委书记车俊讲话

听取和讨论了车俊受省委常委会委托作的工作报告

24日，中共浙江省委十四届五次全体（扩大）会议在杭州举行。

出席这次全会的省委委员75名，候补委员14名。

省委常委主持会议。省委书记车俊讲话，省委副书记袁家军、郑栅洁出席。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入系统地学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述特别是习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班上的重要讲话精神，听取和讨论了车俊受省委常委会委托作的工作报告，研究部署防范化解重大风险工作，讨论了《中共浙江省委关于坚持底线思维着力防范化解重大风险的意见》。

全会强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视防范化解重大风险工作。特别是习近平总书记就防范化解重大风险发表了一系列重要讲话，深入回答了防范化解重大风险的方向性、根本性、战略性问题，给全党上了深刻生动的形势判断政治

动员课、底线思维专题辅导课、风险防范斗争艺术课。我们要学深悟透习近平总书记的重要论述精神，拿起历史“望远镜”来深刻把握“为什么要防范化解重大风险”，对标战略实施“路线图”来深刻把握“我们遇到的重大风险是什么”，用好实践“教科书”来深刻把握“如何防范化解重大风险”，对照政治“责任状”来深刻把握“以怎样的使命担当防范化解重大风险”，不断增强防风险、守底线的思想自觉和行动自觉。

全会指出，这些年来，我省在防范化解重大风险上进行了积极的探索和实践，积累了宝贵经验、深化了规律性认识，为我们进一步做好防范化解重大风险工作提出了原则要求，主要是：坚持把发展作为防范化解重大风险的首要前提，坚持把抓基层、打基础作为防范化解重大风险的重中之重，坚持把源头治理作为防范化解重大风险的有效抓手，坚持把健全体制机制作为防范化解重大风险的固本之策，坚持把现代科技作为防范化解重大风险的强大支撑，坚持把以人民为中心作为防范化解重大风险的出发点和落脚点，坚持把党员干部担当有为作为防范化解重大风险的关键所在，坚持把党的领导作为防范化解重大风险的根本保证。

全会就防范化解政治、意识形态、经济、科技、社会、党的建设等领域重大风险作出深刻分析、提出明确要求。全会指出，当前我省总体形势是好的，但防范化解重大风险的形势依然严峻、任务依然繁重。这些风险虽然不是整体、不是主流，但其破坏性和危害性不容小觑。我们必须不断增强防范化解重大风险的敏锐性，做到

眼睛亮、见事早，心中有数、知事知源，加强对策研究，推出有针对性的实招硬招、新招高招，坚决消除一切重大风险隐患。

全会强调，我们要集中精力办好自己的事，在“八八战略”再深化、改革开放再出发中坚决打赢防范化解重大风险攻坚战。一要大处着眼、小处着手，既善观大势、常思大局，又见微知著、一叶知秋，进一步强化防范化解风险的意识。二要着眼平时严阵以待、战时一招制胜，进一步健全防范化解重大风险的机制。突出科技手段的运用，不断提高对各类风险发现、研判、响应、处置的信息化水平；定期开展日常演练和测试，加强监管和应急力量建设；善于运用法治思维和法治方式，努力实现对风险的发生诱因与事前防范、风险的事中演进与有效控制、风险的化解与事后治理等进行全方位管理、全过程监控。三要讲究策略、注重方法，进一步把好防范化解重大风险的时度效。既猛药去疴又固本培元，既抓住要害又统揽全局，既消除内因又阻断外因，确保把矛盾问题全部化解。四要增强斗争精神、加强斗争历练，进一步提高防范化解重大风险的本领，切实消除防范化解重大风险的“恐惧症”“无能症”“浮躁症”“麻木症”。五要全员上阵、共同担责，进一步形成防范化解重大风险的合力。各级党委、政府要扛起防范化解重大风险的主体责任、领导责任、属地责任，统筹兼顾、突出重点，结合实际、精准施策，真正打好防范化解重大风险的人民战争，为“两个高水平”建设提供坚强保障。

全会充分肯定了去年以来省委常委会的工作。全会认为，去年以来，省委常委会自觉践行习近平总书记赋予我省的新期望，集中精力谋划、部署、实施了10项纲举目张、牵动全局的重大工作，以新作为展现新气象。一是认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动全省广大党员干部学深悟透、真信笃行；二是坚决落实习近平总书记对浙江的重要指示精神，真正把“两个维护”落细落实、见诸行动；三是组织开展“八八战略”实施15周年系列活动，推进“八八战略”再深化、改革开放再出发；四是部署开展“大学习大调研大抓落实”和“服务企业服务群众服务基层”活动，推动全省党员干部思想大解放、行动大担当、作风大改进；五是主动应对严峻复杂外部环境，为民营企业减负、为实体经济赋能，推动高质量发展行稳致远；六是认真贯彻落实中央关于机构改革决策部署，推动全省机构改革任务不折不扣落实到位；七是坚持发展新时代“枫桥经验”，不断把平安浙江建设引向深入；八是以对人民群众极端负责的态度，从细从严做好安全生产、食品安全各项工作，切实保障人民群众的生命财产安全；九是以“千万工程”获联合国“地球卫士奖”为新动力，高质量推进美丽浙江建设；十是加快推进清廉浙江建设，推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸、向每个支部和党员覆盖。这些成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央正确领导的结果，是全省各级各部门真抓实干和广大干部群众团结奋斗的结果。全省上下要振奋精神、砥砺奋进，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，推进“两个高水平”建设迈出

更加坚实的步伐。全会还对做好下阶段经济工作作出部署，要求持续在稳企业、增动能、保平安上下功夫、见实效，以更大力度推进“最多跑一次”改革，抢抓新一轮开放发展机遇，推动经济持续健康发展和社会和谐稳定，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

全会对开展廉政警示教育进行了部署。全会指出，党中央高度重视警示教育工作，中央纪委对开展警示教育提出明确要求。要在全省开展“警示教育月”活动，把警示教育作为一项严肃的政治工作，让广大党员干部从违纪违法案例中汲取深刻教训；坚持严厉惩治、决不手软，始终保持反腐败高压态势；强化政治担当，高标准高质量地落实全面从严治党主体责任和监督责任，推动清廉浙江建设取得新的更大成效。与会代表观看了警示教育片《以案为鉴，警钟长鸣》。

不是省委委员的副省以上党员领导干部，省纪委委员，各市、县（市、区）委书记和市、县（市、区）长，省直各单位党委（党组）主要负责人，省第十四次党代会部分代表参加会议。省级各民主党派、省工商联主要负责人应邀参加上午的会议。

来源：清廉浙江